План работы МРЦ на базе МДОУ «Детский сад № 91»
2021-2022 учебный год

Сетевой проект ««Сетевой ресурсный многопрофильный центр неформального образования «Теория и практика социально-педагогического проектирования образовательных ситуаций»»

Проект ДОУ «Технологическое обеспечение  индивидуализации  образовательного процесса в ДОУ»

Концепция работы МРЦ. В настоящее время педагогические коллективы ДОУ интенсивно внедряют инновационные технологии в свою работу. Основной задачей становится выбор методов и форм организации работы с детьми, оптимальных инновационных педагогических технологий, которые в большей мере соответствуют заявленной цели личностного развития воспитанников.
Цель проекта:  повышение качества образования посредством активного внедрения инновационных технологий в воспитательно-образовательную деятельность
Задачи:

· способствовать формированию мотивационного компонента, который ориентирован на обеспечение необходимых условий для педагогического процесса;
· совершенствовать профессиональное мастерство педагогов ДОУ;
· активизировать экспериментальные исследования педагогов, нацеленные на разработку перспективных технологий развития и воспитания детей;

· осуществлять информационную, научно-методическую и психолого-педагогическую поддержку творческих поисков педагогов;

· способствовать выработке практических навыков и умений в учебно-воспитательном процессе с учетом принципа индивидуализации;
· осуществлять образовательную деятельность на основе взаимодействия воспитателя с детьми, ориентированного на индивидуальные особенности и возможности каждого ребенка;

· пополнять пакет научно-методической литературы по теме проекта; продолжить сбор материалов из опыта проектирования ИОС.
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