Возрастные особенности детей от 6 лет
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Основная потребность ребенка дошкольного возраста — воздействовать на мир и самому выполнять свои желания. Он готов узнавать новое и изучать мир азартно: ему нравиться сам процесс.

Ребенок нуждается в положительном подкреплении (одобрении, поощрении) — оно помогает понять связь между действием и последствиями, к котором эти действия приводят. Положительное подкрепление должно быть разумным и обоснованным.

Ведущий (основной) вид деятельности дошкольника — игра, именно игра — это школа жизни, играя, он учиться управлять своими чувствами и эмоциями, узнает мир вокруг себя.

Особенности деятельности

•Бытовая сфера деятельности

Начинает соблюдать культурные и бытовые навыки по собственной инициативе — сам моет руки перед едой, чистит зубки, убирает игрушки.

Осваивает большинство необходимых для жизни и самообслуживания навыков. Способен помочь по хозяйству.

•Трудовая деятельность

Начинает складываться совместный со сверстниками труд.

Расширяется самостоятельность ребенка в трудовой деятельности, формируются навыки постановки цени, планирования ее достижения, и ее контроль.

Понимает суть трудовой деятельности взрослых.

Особенности психики:

•Теперь, когда у ребенка появились таким качества, как самоконтроль и самонаблюдение, начинает формироваться чувство ответственности. Ответственность — это искреннее и добровольное признание необходимости заботиться о себе и других (это — не послушание, не аккуратность, и не свобода творчества).

•Научившись ценить и любить себя, теперь он учиться оценивать личность другого. Умеет сочувствовать другим, заботиться о них. Отсюда начинается забота, милосердие, чувство долга, умение сотрудничать, брать на себя обязательства. Не раньше.

•Начинают преобладать мотивы общественно значимые (над личным). Активно относится к событиям жизни.

•Поведение во многом зависит от ситуации, оно импульсивно, формируется произвольное поведение (но его регуляция затруднена). Умеет откладывать удовольствия на некоторое время, понять, почему это нужно сделать. Самоконтроль развит недостаточно, но он уже есть.

•Самооценка достаточно адекватная и устойчивая (возможно ее завышение).

Особенности познавательных процессов

•Области мозга сформированы почти как у взрослого.

•Мышление наглядно-образное, с элементами абстрактного, но мыслительные процессы еще недостаточно сформированы. Доступны некоторые формы логического мышления, но опора все же на реальные действия с предметами, и замещающими их схемами, чертежами, моделями.

•Сформирована наглядно-образная память, начинает формироваться смысловая. Ребенку проще запоминать конкретные предметы, лица и факты, большое количество наглядного материала в процессе обучения помогает запоминанию.

•Ребенок начинает сам обобщать то, что усвоил за свою жизнь. Взгляд на мир, его окружающий, становиться боле реалистичным.

•Умеет самостоятельно рассуждать и высказывать свое мнение.

•Результаты действия оценивает объективнее, чем поведение.

•Ребенок начинает осознавать свое место в системе человеческих отношений.

•Перед школой дети плавно входят в очередной кризис — кризис 6-7 лет, основанная задача которого — сформировать новую потребность — в активной умственной деятельности. Ведущий вид деятельности дошколенка — игра — сменяется учебной деятельностью.
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На новой ступеньке развития детям нужно сформировать уверенность в том, что они компетентные, они должны:

· Научиться учиться и получать от этого удовольствие.

· Научиться дружить (то есть завязывать и поддерживать отношения с людьми).

· Обрести уверенность в себе, своих способностях и возможностях (проверить себя). 
