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         В нашей группе появился «Осенний календарь» с разными историями и заданиями. 
Первый день осени был отмечен Днём Знаний. Дети пришли в детский сад в праздничном наряде, с цветами и открытками. Будущие школьники побывали на мероприятии, посвящённом Дню Знаний, повеселились и показали свои знания.
«Осенний календарь» подготовил много интересных дней. Вот несколько из них:
- «День воспоминаний о лете». Дети принесли фотографии с летнего семейного отдыха, с удовольствием вспомнили замечательные дни, и поделились с нами своими впечатлениями.
- «День украшения группы в осенней тематике». Все вместе мы украсили окно группы разноцветными листочками, и сделали макет «Осенние фантазии».
- Выходной день «Я и мама-кулинары. Осенние кулинарные фантазии».  Дети получили задание: дома вместе с мамами испечь что-то вкусное в виде осенних листьев. Задание было выполнено на отлично, кулинарные творения получились на славу.
- «День поделок из природных материалов». На прогулке дети придумали и смастерили интересные поделки из листьев, шишек, веточек, семян.
- «День народного устного творчества: загадок, пословиц и поговорок». Дети разгадывали загадки, решали ребусы, водили хороводы.
- «День осеннего листопада». Мы устроили весёлый дождь из листьев.
_ «День пожилого человека». Подготовили концерт , видео-поздравление и подарки для бабушек и дедушек. Изготовили творческие работы на выставку осенних поделок «Подарки Осени». И пригласили бабушек и дедушек на праздник в детский сад.
- «День урожая». Рисовали натюрморты, играли в игры, и провели викторину «Что мы знаем о фруктах и овощах».
- «День отца». Подготовили для пап подарки, стенгазету и поздравительное видео.
-«День перелётных птиц». Узнали много интересного о птицах, улетающих в тёплые края, и слепили ласточек из пластилина.
- «День матери». Для мам подготовили видео-поздравление со стихами, песнями и пожеланиями. Устроили праздничное развлечение.
- «День Флага России». Узнали об истории флага, важности символов нашей страны.

       Все задания «Осеннего календаря» дети выполнили с большим удовольствием и радостью.
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